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                                              Pamätné miesto - Štúrova studnička                                                                                                                         
Miesto:
Nachádza sa v katastrálnom územi obce Brestovec, po pravej strane štátnej cesty spojujúcej mesto Myjava s moravskou obcou Veľká nad/Veličkou, na úpätí kopca Poľana, v pohorí Bielych Karpát nad mestom Myjava.                                             
Stavba:
Studnička bola vykopaná v svahu lesného porastu. Je vystavaná z lomového kameňa. Teleso studničky je vystavané do štvorca, prekrytého veľkými plochými kameňmi, ktoré tvorili zákryt. V jednom kameni bol vytesaný rok 1836. Kameň s nápisom niekto odcudzili a studnička chátra.                                                                                     História:                                                                                                                                                                     Studnička bola vybudovaná pri príležitosti návštevy Ľudovíta Štúra so spriavodom na Myjavských kopaniciach. Z histórie sa dozvedáme, že sa tu stretávali národovci. Počas Povstania Slovákov  tu  J.M.Hurban  18.septembra 1848  predniesol pamätnú reč k dobrovoľnikom zo Slovenska a Moravy, ktorí tadiaľ prechádzali z Moravy a Vrboviec do Myjavy. Úryvok jeho pamätnej reči bol vygravirovaný do kruhovej bronzovej dosky osadenej v žulovom obelisku.No i táto doska bola odcudzená.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Historické udalosti tohto obdobia mali zásadný vplyv na tvorbu narodného podvedomia slovenského národa, čoho nezvratným  dôkazom je  vznik Prvej slovenskej národnéj rady, ktorej prvé zasadnutie bolo práve na Myjave.                                                                  

Je smutným faktom, že do roku 1989 bola studnička udržiavaná turistiskou organizáciou ČSSR.                                                                                                                                

Naše občianske združenie bolo založené za účelom obnovy nášho kopaničiarskeho regiónu, obnovy a zachovania tradícií. Chceme obnoviť aj toto pamätné miesto, ktoré si to bezpochyby zaslúži.

 V meste Myjava ja múzeum Národných rád, táto studnička je pri exponovanej turistickej a cyklistickej trase.

 V obdobi ktoré prežívame vzrástol i domáci turistický ruch. Bolo by vhodné doplniť toto historické miesto do ponuky ako turistický cieľ.                                                                                                                                                          

Chceme v rámci dobrovoľníckych aktivit vyčistiť okolie studničky od náletových drevín, studničku vyčistiť a opraviť sklepenie, urobiť menšie sedenie, osadiť repliku tabuľky a osadiť info popis tejto udalosti.                 

Dovoľujeme si Vás touto formou požiadať o finančnú podporu nášho projektu. 

Ďakujeme za nás aj za generácie naších potomkov.                                                                                                                                                                   

  prílohy. foto súčastný stav                                                                     Ing. Juraj Bakoš
                                                                                                                    predseda OZ
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